

ГИДРОТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ПОВТОРЯЕТ ОШИБКИ

С 1 октября приступают к занятиям 346 человек Гидротехнического факультета, т. е. весь 4 курс, возвращающийся с практики.

В основном — деканат провел подготовительную работу к встрече 4 курса: помещение подготовлено, программы имеются и отпечатаны в достаточном количестве. Расписание занятий составлено, преподаватели имеются, и все на месте.

Но факультетом допущена вторично одна и та же ошибка: во время не явились на занятия 18 человек второгодников III курса, которые не были оповещены своевременно.

Такая же картина, безусловно, будет с второгодниками четвертого курса, так как факультет не оповестил их о необходимости явиться на занятия с 1 октября.

Зам. декана Старостин считает, что оповестить второгодников невозможно, потому что не известен точный адрес каждого, да к тому же у всех второгодников отметки хорошие, ну, и вообще, на 4 курсе их меньше, чем на третьем, а потому, можно сложить руки и на этом успокоиться.

Здесь ошибка Старостина: при желании можно было найти адреса второгодников 4 курса, своевременно сообщить им о необходимости явиться на занятия

и тем самым предотвратить имевшийся 1 сентября провал.

Понравились что-ли Гидротехническому факультету свои ошибки, что он решил их повторить?

А. Б.

ТЕМАТИЧЕСКИЕ КРУЖКИ БЕЗ ПРОГРАММ

Сейчас на Энерго-машиностроительном факультете развернута подготовка к политехучебе, подобран состав руководителей, все студенты разбиты на кружки и надо ожидать с 1 октября нормальных занятий. Но существует маленькое «но». Дело в том, что кроме кружков по истории большевизма будет существовать 7 тематических кружков. На сегодняшний день темы для этих кружков не даны, и самим избирать ту или иную тему тоже не разрешают. Предлагают ждать когда парткабинет разработает их.

Спрашивается, когда же руководы сумеют подготовить материал и когда они сами подготовятся к проведению занятий в тематических кружках?

Надо культурпропу Оргпартбюро дать на факультеты план и программу тематических кружков.

Я. Ц.

К 25 СЕНТЯБРЯ ЗАКОНЧИМ КОМПЛЕКТОВАНИЕ КРУЖКОВ

Энергетический факультет занялся вопросами организации партийной учебы с началом академических занятий.

Однако, к конкретной работе по организации кружков фактически приступили мы только 15 сентября. Причиной этому явилось то, что только к этому времени удалось добиться от культурпропа парткома, какие именно кружки мы будем создавать в нашей сети партпроса.

Время осталось очень мало, поэтому каждый день дорог. При комплектовании кружков надо учесть, что кружки организируются из нескольких академических групп, состав их надо подбирать так, чтобы в кружке были студенты из групп, имеющих одинаковое расписание по академике, чтобы эти группы одновременно

шли на практику (иначе кружок в середине года потеряет половину своего состава и может распасться).

Сейчас мы на факультете комплектуем состав руководителей. С 19 сентября по 21 сентября намеченные товарищи пройдут квалификационную комиссию.

Факультет поставил себе задачу к 25 сентября окончательно закончить комплектование кружков.

Культпроп факультета ШУВАЛОВ

„Я СОВЕРШИЛ СЕРЬЕЗНЫЙ ПРОСТУПОК И Я ЕГО ИСПРАВЛЮ“

(Письмо тов. ФЕСЬЧОВА в редакцию)

Выступая с этим письмом на страницах газеты мне хочется открыто, перед всей общественностью института, признать поступок, совершенный мною, и отметить ряд моментов поучительных для многих студентов.

Мой поступок сводится к оскорблению профессора М. Г. Окнова, 4/X, в беседе с ним по моему личному вопросу, я обвинил его в том, что он на весенней зачетной сессии по металлографии отнесся ко мне плохо — смеялся над тем, что я работник парткома, а слабо подготовлен к сессии.

Такое мое заключение является ошибочным. И эта ошибка привела меня к чрезвычайно неприятным последствиям. Я теперь совершенно отчетливо сознаю, что данные для такого обвинения совершенно не обоснованы. Выражая эту мысль профессору Михайлу Григорьевичу Окнову, абсолютно не имея намерения причинить ему неприятность, я все же, объективно судя, бросил ему тяжелое, а главное — незаслуженное обвинение.

И в этом — моя большая вина. Моя вина усугубляется еще и тем обстоятельством, что я, зная хорошо профессора Окнова по его работе над укреплением Металлургического института (ныне факультета ЛИИ) по его внимательному и чуткому отношению к запросам студенчества, а также зная его высокое и вполне им заслуженное общественное положение в институте, я допустил о нем такую мысль и своим поведением поставил его в столь неприятное положение.

Я совершил серьезный проступок. Вынесенный мне строгий выговор со стороны Оргпартбюро института и со-

ЗА ТВЕРДОЕ ЕДИНОНАЧАЛИЕ И СТРОГУЮ ДИСЦИПЛИНУ

В постановлении ЦИКа от 19 сентября 1932 года видное место занимает раздел о режиме во вузах, вузах и техникумах.

«Несмотря на решение партии и правительства о единомачии во вузах, вузах и техникумах и ряд последующих указаний партии и правительства, единомачие в учебных заведениях проводится неудовлетворительно». Так отмечено в постановлении 2 года назад.

Но и сегодня, спустя 2 года, мы не можем сказать, что с единомачием у нас дело обстоит благополучно, а отсюда, как вывод, хромает трудовая дисциплина и выполнение учебного плана. Начало учебного года ярко подчерк-

нуло недостаточную дисциплинированность как отдельных кафедр, так и студенчества.

Только слабостью руководства кафедр можно объяснить срыв начала учебы рядом преподавателей, имена которых «красуются» в приказе директора от 2 сентября за № 118.

«Заведующий кафедрой единолично отвечает за постановку работы подведомственной ему кафедры, за качество и своевременность подготовки программы занятий, за методы учебной работы и т. д.» (из пост. ЦИКа от 19 сентября 1932 г.).

Это должен знать и на практике осуществлять каждый заведующий кафедрой.

ЧУВСТВОВАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАК НА ЗАВОДЕ

— Преподаватель вуза должен себя вести, как инженер на производстве и чувствовать такую же ответственность, — высказывает свою мысль доцент механического факультета т. Оглоблин.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ НЕ МОБИЛИЗОВАНА

Профорг, комсорг и парторг еще недостаточно развернули работу по борьбе с прогулами. Профорг общетехнического факультета т. Кононов не знает прогульщиков своего факультета и никаких мер по отношению к ним не принимает. Эту ошибку свою он сам признает. Не знают прогульщиков и другие профорги.

В комитете комсомола и в профкоме не знают самых злостных прогульщиков.

Необходимо сейчас же всему институту повести широкую борьбу с прогулами и расхлябанностью и установить такой режим, который требует постановления ЦИКа.

СПРАШИВАТЬ НЕ ТОЛЬКО СО СТУДЕНТОВ

Новик — зам. декана механического факультета (он же преподаватель деталей машин) говорит:

— Приказ от 2 сентября 1934 г. вполне своевременный. Этот приказ произвел оздоровляющее действие. Надо спрашивать не только со студентов, но и с преподавателей.

ТАМ, ГДЕ ЗА РУКОВОДСТВО БОЛЕЕТ ДУШОЙ ЗАВ. КАФЕДРОЙ, — ЗДОРОВА КАФЕДРА В ЦЕЛОМ

Профессор Лурье, зам. зав. кафедрой, рассказывает следующее: в июле проф. Николай должен был уйти в отпуск, а он, Лурье, жил тогда в Луге. Николай страшно беспокоился за 1-й день учебы (1 сентября). Он написал 3 письма Лурье, в которых подчеркивал, что кафедра ни на минуту не должна приостановить работы и что первый день учебы должен пройти на «отлично».

В результате, кафедра механики 1 сентября оказалась одной из первых и самых подготовленных к работе.

Проф. Лурье так и подчеркивает, что расхлябанность и недисциплинированность состава можно объяснить только плохой работой кафедр. И на явное нарушение дисциплины можно реагировать только так, как реагировал директор т. Шрейбер (приказ от 2 сентября).

ГАЛЕРЕЯ ПРОГУЛЬЩИКОВ

Дисциплина студенчества. Ее показатели — прогулы по неуважительным причинам за 1-ю декаду.

Общетехнический факультет	0,9%
Механический факультет	1,2%
Производств. машиностроения	0,8%
Энергетический факультет	1%
Энергет. машиностроения	3,5%
Электромеханический	0,25%
Инженерно-физический	2,8%
Гидротехнический	3,1%
Инженерно-экономич.	1,8%
Электросварочный	2,7%

Эти цифры показывают, что трудовая дисциплина у нас далеко не образцовая. И среди прогульщиков мы имеем еще немало комсомольцев и партийцев. Примером может послужить «отличившаяся» 12-я группа (5-й курс) механического факультета. Там в числе прогульщиков мы видим партгосслужащих — Голубева (9 часов), Алесеева (5 часов), Егорова (8 часов), студентов того же факультета: Чернышева — группа 97 (19 часов), и бывшего парторга 19-й группы Пинина, который пропустил 28 часов.

Деканат перечисленных студентов опросил и о принятых мерах взыскания особо оповестил в нашей газете.

ЗАБЫЛИ ДИПЛОМАНТОВ

Положение дипломантов механического факультета группы № 22 исключительно тяжелое. Приближаются сроки сдачи дипломных проектов, а дипломанты не имеют надлежащих условий для серьезной работы. До сего времени еще нет чертежки для дипломантов, отсутствует консультация в кабинетах по вопросам проектирования, нет чертежной бумаги, так как факультет выписал по листу на человека и почил на лаврах.

В исключительно тяжелых условиях для работы находятся живущие в общежитии, так как живут по 3 человека, где только 2 стола и 2 чертежных доски.

На общем положении находится дипломант и при пользовании библиотекой, где выдают только 8 книг.

Формально подошел на факультете т. Новик и к установлению стипендии для группы, он снял всю группу, с высокой стипендии, оставив только 3 человека.

Парторг 22 группы МФ И. СИДОРОВ

ТАК ОТНОСИТЬСЯ К КОМСОМОЛЬСКИМ ДОКУМЕНТАМ НЕЛЬЗЯ

Предварительная проверка комсомольских документов по металлургическому ф-ту проходит вполне своевременно. Об этом говорят факты некомсомольского отношения к документам.

Так, например, в группе М-307 с января во всех билетах не наклеены марки. Комсорг этой группы Долганов утверждает, что уплата была произведена по августу месяца.

В группе М-315 (комсорг Душкин) из 12 комсомольцев имеют на руках членские билеты только 3; у остальных 9 билеты либо, утеряны, либо украдены.

По всей организации факультета украдено 24 билета.

Не менее безобразен факт, что в одном личном деле совсем оторвана та часть карточки, куда занесено взыскание. Это случилось с личной карточкой Злобиной (группа М-419), которой был вынесен выговор с занесением в личное дело.

Образцовое проведение учета обеспечивает высокую дисциплину комсомольской организации, факультета.

Комсорг ЛЮБИМОВ

КОМСОРГ ДОЛЖЕН БЫТЬ ВОЖАКОМ И ОРГАНИЗАТОРОМ ЖИЗНИ МОЛОДЕЖИ, ЗНАЮЩИМ ЕЕ ЗАПРОСЫ И ИНТЕРЕСЫ

ВОВЛЕЧЬ КАЖДОГО КОМСОМОЛЬЦА В АКТИВНУЮ ЖИЗНЬ СОЮЗА

Постановление ЦК ВЛКСМ о перевыборах руководящих органов комсомольских организаций в высшей школе и техникумах

ЦК ВЛКСМ отмечает, что, несмотря на некоторые успехи, имеющиеся в работе комсомольских организаций вузов, втузов и техникумов, в частности в деле повышения качества учебы (комсомольцы являются передовыми студентами по академической успеваемости), комсомольские организации высших школ и техникумов неудовлетворительно организовывали внутрисоюзную работу и работу по политическому воспитанию студенчества. Считая такое положение явно недопустимым, ЦК ВЛКСМ предлагает всем комсомольским организациям немедленно приступить к перестройке всей своей работы на основе решений XVII съезда партии и IX пленума ЦК ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ постановляет:
1. Провести с 25 сентября по 25 октября с. г. перевыборы руководящих органов комсомольских организаций. Выборы провести постепенно, группу учебных заведений за группой, а в самом учебном заведении факультет за факультетом, обеспечив тем самым оперативное руководство комитетов перевыборной комиссии.

Перевыборы комитетов, как правило, провести на общих собраниях, допуская созыв конференций только в организациях, насчитывающих свыше 1.000 комсомольцев.

2. Перевыборы комитетов и перестройка комсомольской работы должны обеспечить:

а) Улучшение внутрисоюзной работы: вовлечение каждого комсомольца в активную жизнь союза, проверка работы и наблюдение за ростом каждого комсомольца, укрепление дисциплины (своевременное выполнение комсомольских поручений, своевременная уплата членских взносов, аккуратное посещение союзных дней), развертывание большевистской самокритики в организации и критики недостатков работы комсомольских комитетов. Установить, что каждый комсомолец, помимо изучения социаль-

но-экономических дисциплин по программе учебного заведения, по каким он должен учиться на «отлично», обязан работать в комсомольской политесте. Комсомольская политеста в вузе и в техникуме должна состоять из обязательных для каждого комсомольца кружков (главным образом по истории партии), комплектуемых на добровольных началах. Занятия в КСМ политесты начать с 1 октября 1934 года.

б) Усиление массовой культурно-политической работы среди студенчества: своевременное доведение до широких масс студенчества решений партии и правительства и организация студенчества на их выполнение; создание необходимых условий культурного роста и отдыха студенчества, добываясь чистоты и уюта в общежитиях, нормальной работы прачечных, парикмахерских, пошивочных и ремонтных мастерских, бань. Широко развернуть студенческую самостоятельность по ознакомлению с достижениями науки, техники, искусства, обеспечив получение билетов, в частности, льготных, в театры, кино, выставки, музеи и т. д.

Организовать физкультурную и военно-техническую работу в вузах, техникумах, внедрив личную физкультуру, создав физкультурные команды, стрелковые, планерные, парашютные кружки и азарклубы. Каждый комсомолец в вузе и техникуме в течение 1934—35 учебного года должен сдать нормы на значок ГТО первой ступени и «воронилковской» стрелка.

в) Дальнейшее повышение качества учебы с тем, чтобы каждый комсомолец учился на «хорошо», систематически повышал оценку своей успеваемости и приобрел навыки самостоятельной работы. Решительно покончить с мелочной опекой над студентами и с различными «мелочами», тормозящими и срывающими нормальную работу студента (очере-

ди, беспорядок в общежитиях, в библиотеках и т. п.). Построить общественную работу так, чтобы она помогала учебе, а вневузовская давала возможность комсомольцу применять свои специальные знания, при этом обеспечить, чтобы не менее 4 дней в шестидневку студент мог целиком свое внеучебное время посвящать самостоятельной учебе и культурному отдыху.

Запретить всем комитетам ВЛКСМ мобилизовать студентов на проведение разного рода кампаний и субботники.

Комсомольские организации учебных заведений должны повести решительную борьбу с бюрократизмом, шаблоном в организации соревнований, подменой живого творческого соревнования формальным договором. Оценка каждого соревнующегося должна проводиться по его фактической успеваемости, ее росту и общественной работе.

3. Установить следующую организационную структуру комсомольских организаций учебных заведений:

а) в вузах и втузах — общевузовский комитет в составе не более 11 членов. На факультетах (отделениях) — комсомольский организатор. На факультетах, насчитывающих больше 300 комсомольцев, — комитет в составе не более 5 членов. В академической группе или специальности — группорг;

б) в техникумах и рабфаках: комитет комсомола в составе не более 7 членов, в группах — группорг.

ЦК ВЛКСМ предлагает всем райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам и ЦК нац. КСМ обеспечить оперативное руководство перевыборами руководящих комсомольских органов учебных заведений и выборы в них политически проверенных комсомольцев, академически успевающих и умеющих организовать работу с молодежью.

ЦК ВЛКСМ

15 сентября 1934 года.

Больше внимания комсомольской смене

Наши пионеры — хозяева своей организации. В каждом отряде — председатель, в каждом звене — звеновой. Этот актив — лучшие вожаки ребят, лучшие помощники комсомолу в серьезной работе по коммунистическому воспитанию.

Сейчас в пионерских отрядах Индустриального института проходят перевыборы актива. Самое активное участие в перевыборной компании должен принимать комсомол.

Первая обязанность комсомола ЛИИ — обеспечить вожатыми все 19 отрядов. 13 отрядов уже имеют вожатых. 5 вожатых выделил ИЭФ. Еще 6 вожатых — должен дать ОТФ. Пионеры ждут от т. Паперно — комсорга ОТФ — серьезной помощи пионерам.

Но выделить вожатых — это еще не все. Мы уверены, что комсомольцы института не будут забывать о пионерах в течение всей повседневной работы.

Наше практическое требование — покажите нам ваши лаборатории, кабинеты, расскажите о последних достижениях науки — этим самым вы поднимете интерес к учебе, к борьбе за знания.

Окажите нам помощь в борьбе за культуру, откройте для старших пионеров двери Университета Культуры.

Мы хотим весело проводить свой отдых. Помогите нам в организации физкультуры, в налаживании кружков и проведении массовых праздников.

Вот наши требования к нашим руководителям. Будем вместе бороться за образцовую работу пионерских отрядов.

В. Т.

ПИОНЕРЫ — ФИЗКУЛЬТУРНИКИ

В пионерских отрядах растет хорошая смена мастерам советской физкультуры. Физкультура — одна из главных участков нашей пионерской работы. Через нее мы беремся за «железные нервы» и «стальные мускулы» (Ленин) наших пионеров.

Самое большое достижение — это широкий охват ребят: 270 человек посещало в прошлом году кружок физкультуры. 300 пионеров в лагере проводили целый день с мячами у волейбольных сеток, баскетбольных колец, с гранатой и диском и сдавали нормы на значок ГТО.

Мы беремся не только за количество, но и за качество. Пионеры Витя Орлов бросил гранату на 53 м. 90 см. Юра Юзерович взял высоту 1 м. 50 см и пробежал 100 м. в 12,1 сек. Пионерка Зоя Толунова взяла в высоту 1 м. 20 см. Длина с разбега — 5 метров 47 см.

Плавание 25 м. вольным стилем 16 сек. Хорошие достижения по конькам и лыжам. У нас есть свои команды по баскетболу, волейболу, футболу. По баскетболу и волейболу заняли первое место по району.

САША ЗАХАРЬИН

В РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ КОМСОМОЛА — ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ УЧЕБЫ

(ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОРГБЮРО ВЛКСМ ОТ 17 СЕНТЯБРЯ 1934 Г.)

Проработав решение ЦК ВЛКСМ о перевыборах руководящих органов комсомольских организаций ВТУЗов и техникумов от 15 сентября 1934 года, Оргбюро ЛИИ постановляет:

Провести с 25 сентября по 25 октября с. г. перевыборы руководящих органов комсомольских организаций.

План перевыборов:

Перевыборы группоргов с 25 сентября по 5 октября.

Общее собрание комсомольцев факультета с 5 по 12 октября.

На общетехническом факультете созвать конференцию и установить представительство от 3 членов 1 делегата.

Первую конференцию ВЛКСМ созвать 23 октября.

Установить представительство от 10 членов 1 делегата.

На собраниях групп, факультетам и конференциям поставить следующие вопросы:

Групповое собрание

Отчет комсогруппорга.

Выборы комсогруппорга.

Собрание факультета

Отчет комсорга факультета.

Выборы руководящего органа факультета.

Выборы делегатов на конференцию.

Конференция ОТФ

Доклад Оргбюро т. Паперно.

Выборы руководящих органов.

Выборы делегатов на конференцию.

Оргбюро предлагает всем группоргам и комсооргам факультетов довести решение ЦК о перевыборах до каждого комсомольца.

В момент подготовки и самих перевыборов комсомольская организация, каждая группа — должна ответить конкретными делами выполнения и реализации решения ЦК комсомола о перевыборах от 15 сентября и рапортовать конференции о своих достижениях в работе и главное о развертывании внутрисоюзной работы. Предложить комсоргам факультетов представить к 23 сентября с. г. план проведения перевыборов по факультету.

Оргбюро ВЛКСМ

ПЕРЕУЧЕТ КОМСОМОЛЬЦЕВ ЭМФ

Нужно сказать, что политический смысл переучета уяснили еще не все комсомольцы.

Комсорг 413-й группы Арон все еще не может собрать билеты со всех комсомольцев. Комсомольцы 23-й группы Файвинов и Затман все время обещают принести их.

В проведении переучета почти совсем не принимают участия парторгги групп. Они не следили за тем, как комсомольцы члены партии участвуют в переучете. А из-за них задерживается переучет, так как они считают себя уже не комсомольцами и не желают приносить свои би-

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Самые молодые большевики — юные пионеры — 24 сентября в актовом зале своей прекрасной новой школы устраивают встречу с самым старым отрядом командиров науки — с профессорами и академиками индустриального института.

Эта встреча положит начало крепкой дружбе пионеров с научными силами. А такая дружба — верный залог того, что пионеры будут хорошо учиться, хорошо осваивать основы наук, и дадут достойную смену нужным кадрам.

Добро пожаловать, товарищи профессора и академики!

В таком отношении: Остроуменко — 35 группа, Дворецкий — 521 группа и другие. Среди комсомольцев членов партии есть и такие, которые не берегли комсомольские билеты и в результате утеряли их: Жданова — 508 группа, Воеводин — 415 группа, Колхидашвили — бывш. 203 группа.

На всех этих товарищей парторгам групп нужно обратить особое внимание и заставить их, чтобы они помогали комсомолу во всех проводимых мероприятиях и были бы действительно парт'ядром в комсомоле.

Комсорг ф-та ЗОРИН

